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Realizou-se no dezessete  de agosto de dois mil e quinze, às vinte horas, na 
Câmara Municipal de Vereadores de Lagoa dos Três Cantos/RS, sessão ordinária. 
O presidente convidou o secretário para que fizesse a chamada dos vereadores, na 
qual estavam presentes todos os vereadores titulares. Havendo número regimental, 
invocando a proteção de Deus, pela grandeza do povo de Lagoa dos Três Cantos, o 
presidente declarou aberta a presente sessão. Solicitou ao Secretário que fizesse a 
leitura de um trecho da Bíblia.  O presidente declarou aberta a sessão. O secretário 
fez a leitura da Ata nº.13/2015, da sessão ordinária, realizada no dia vinte de  julho 
de dois mil e quinze, que colocada em discussão. A Verª. Hulda  pediu para que 
fosse feita  a seguinte emenda em seu pronunciamento no pequeno expediente: “ a 
palestra sobre mormo,  foi proferida pelo palestrante da Secretaria do Estado João 
Ferrari e não pelo Elói  Ferraz, como consta na ata”. Não havendo mais 
manifestação foi colocada em votação que resultou aprovada por unanimidade 
com a emenda.  Seguindo foi feita a leitura das correspondências recebidas e 
expedidas. O Poder Executivo encaminhou os seguintes projetos de lei: Projeto de 
Lei nº.00042/2015, estabelece a competência, a composição e a estrutura 
organizacional do Conselho Municipal de saneamento criado pela Lei Municipal 
nº.1.095/14, e dá outras providências; Projeto de Lei nº.00044/2015, altera a 
redação do Inc.IX, do Art.62, da Lei Municipal nº.1.138/15, que Dispõe Sobre a 
Política Municipal de Proteção aos Direitos da Criança e do Adolescente, em 
Regime de Urgência e Projeto de Lei nº.00045/2015, autoriza o pagamento de 
uma viagem ao Grupo Folclórico Cultivo do Passado, em Regime de Urgência. 
Também  foi feita a leitura dos seguintes Projetos de Decretos oriundos do Poder 
Legislativo:  Projeto de Decreto Legislativo nº.01/2015, de 17 de agosto de 2015, 
que aprova Contas de Governo do Senhor Prefeito Municipal de Lagoa dos Três 
Cantos/RS, Processo nº.667-02.00/13-0, relativo ao exercício de 2013, com Parecer 
da Comissão Permanente, sendo Favorável à sua aprovação e Projeto de Decreto 
Legislativo n°. 02/2015, de 17 de agosto de 2015, que aprova Contas do Poder 
Executivo Municipal de Lagoa dos Três Cantos/RS, Processo nº.542-0200/11-9, 
relativo ao exercício de 2011, com Parecer da Comissão Permanente, sendo 
Favorável à sua aprovação.  PEQUENO EXPEDIENTE: Fez uso deste espaço o 
Verº.Ari Vilson König (bancada do PP). Abordou primeiramente sobre o Projeto de 
Lei nº.45/2015, referente a viagem do Grupo Folclórico Cultivo do Passado, sendo 
favorável a aprovação do mesmo, por ser um trabalho cultural por eles feito, pois 
estarão representando  o nosso município. Ainda referiu-se quanto a questão dos 
pontos de abastecimento de pulverizadores no interior do nosso município, tendo 
conhecimento de alguns postos  que estão com problemas, sendo que foi procurado 
por  alguns agricultores,que  pediram para que me  manifestasse no sentido  de 
solicitar ao Executivo Municipal para que tome alguma providência   na revitalização 
dos mesmos, tendo o conhecimento de dois que estão com problemas, um deles 
contêm sujeira, sendo a água  imprópria para  abastecimento de  pulverizadores e 
outro localizado na Linha Colorado, que  oferece riscos por estar muito próximo a 
nascente podendo contaminar esta água.   Na sequência passou-se para a ORDEM 
DO DIA: O  Projeto de Lei nº.00044/2015,  ficou Sobre a Mesa. Na sequência foi 
colocado em discussão  após em votação o Regime de Urgência do Projeto de Lei 
nº.045/2015, que  resultou aprovado por unanimidade.   Seguindo foi colocado em 
discussão o  Projeto de Lei nº.00045/2015,  com o  Regime de Urgência.   A 



Verª.Arilúcia manifestou-se favorável ao projeto, disse que o grupo já ganha  o 
repasse, tem uma subvenção, mas é importante dar essa oportunidade para os 
menores também, pois   eles estarão levando  a cultura e   representando  o 
município de Lagoa dos Três Cantos. O Ver.Elói  manifestou-se totalmente 
favorável em respeito aos integrantes do grupo,  que talvez seja a única viagem das 
crianças no ano, não sabendo em  que foi embasado o projeto, pois  o grupo 
recebeu a poucos meses um valor 6 mil reais, e  com  certeza   poderia ter sido feito 
um planejamento em cima dessa viagem com este valor recebido, porém mostrando-
se preocupado com as outras entidades, visto que,  se o grupo tem direito, as outras 
entidades também tem,  mas ressaltando novamente ser totalmente favorável em 
respeito às crianças. A Verª.Hulda falou da importância dessa viagem,  pois as 
crianças estarão indo para representar o nosso município e  o Grupo  Folclórico 
Cultivo do Passado é um que está ativo há  anos,  mostrando sua preocupação pois 
com certeza estaremos abrindo um leque para mais entidades solicitarem  dinheiro, 
aí nós vamos ter que aprovar também, porque eles já ganham o dinheiro da 
Lagoafest, mas mesmo assim, nada contra a aprovação deste projeto, posicionando 
favorável à sua aprovação.  O Ver.Leandro agradeceu a presença da Cristiane, 
coordenadora do Grupo de dança ,mas vai se abster da votação para ser bem 
coerente com as outras entidades, no sentido de não abrir precedentes, e quanto 
aquele valor de 6 mil reais que o grupo recebeu, no início do ano, sendo que não 
participou da votação, mas  entende que  a categoria menor  tem parte também, 
inclusive  o grupo colocou no plano de trabalho  que seria para custeio de viagens 
também,  esclarecendo que não é contrario ao projeto,  mas vai se abster de votar,   
no sentido  de ser  coerente com as outras entidades, também porque todos os 
corais do nosso município fazem viagens, todas tem gastos, manifestando-se em 
favor dessas entidades,   pois com certeza se abrirmos precedentes mais entidades 
vão pedir auxílio.  A Verª.Valdelíria se absteve da votação, pelo mesmo  motivo do 
colega Leandro, concordando com suas colocações.  Não havendo mais 
manifestações foi colocado em votação com o Regime de Urgência que resultou 
aprovado por seis(06) votos favoráveis e duas (02) abstenções(Verº.Leandro e 
Verª.Valdelíria).   Seguindo foi colocado em discussão após em votação  o Projeto 
de Lei nº.00042/2015   que resultou  aprovado por unanimidade. Por fim foram 
colocados em discussão após em votação o Projeto de Decreto Legislativo 
nº.01/2015 com Parecer Favorável da Comissão Permanente e  Projeto de Decreto 
Legislativo n°. 02/2015, também com Parecer Favorável da Comissão Permanente, 
que resultaram aprovados por unanimidade com os pareceres da comissão.  
ASSUNTOS GERAIS:  O Ver.Leandro  abordou referente as colocações do colega 
Ari, esclareceu  que   algumas melhorias estão sendo feitas por parte da Secretaria 
de Obras, pontos novos serão contemplados e alguns pontos de abastecimentos 
não existem mais, seriam só para abastecimento de água,  onde o agrotóxico tem 
que ser colocado na lavoura ,  sendo que em caso de  contaminação, será passível 
de punição  pela lei ambiental ao proprietário que deixar  fazer o abastecimento de 
agrotóxico nesses locais, cabendo então a nós vereadores, ajudar a orientar o 
pessoal que faz uso desses pontos de abastecimento, que são apenas para 
abastecimento de água.  O Ver.Ari disse que como foi procurado por pessoas da 
comunidade, e seu papel como vereador na comunidade é procurar  sanar os 
problemas nas comunidades.   A Verª. Hulda  primeiramente pediu ao presidente, 
para que faça um pedido de informação ao  Poder Executivo, sobre o britador que 
não está sendo usado a um bom tempo, porque nós não precisamos comprar a brita 



que esta sendo colocada nas estradas, já que temos as pedreiras legalizadas, sendo 
que em Ibirubá tem um britador mais antigo e produz de 20 a 30 cargas por dia. 
Falou ainda quanto  aos pontos de abastecimento de pulverizadores, sendo que em 
2013, entrou com uma proposição, solicitando ao executivo para providenciar pontos 
de abastecimento  de água em todas as comunidades, mas isso não foi  feito,  em 
algumas comunidades não existe ponto de abastecimento, sendo da opinião que 
todas as comunidades deveriam serem tratadas da mesma forma.  Abordou ainda 
sobre o oficio que o Poder Executivo encaminhou para essa casa, justificando o  
porquê  da não aprovação  da proposição  referente ao pagamento do Vale 
Alimentação no período em que o funcionário estiver em benefício decorrente de 
acidente de trabalho ou de férias dos servidores municipais, sendo que é a primeira 
vez que fez isso, de todas as proposições encaminhadas até hoje, nunca tinha 
encaminhado nenhuma justificativa,  e que na sua gestão e na do colega Elói, o Ver. 
Roque sempre votou, teve mais gente que tem parente e votou, não entendendo 
porque o motivo da perseguição ao colega.  A Verª.Nerli comentou  referente ao 
portal de transparência,  achando abusivo os valores que foram gastos em 
assessorias,  conforme consta no portal de transparência, só nos meses  de junho e 
julho, foram gastos R$ 8.182,00  pelas assessorias do  processo seletivo do 
conselho tutelar, ainda temos do Sr.Brunori que no mês  de julho recebeu  R$ 
1.696,00 para vir uma vez por semana, questionando se não temos gente 
competente dentro da prefeitura que o Executivo está gastando tanto assim em 
assessoria ? tem crise no governo federal, no estadual, os municípios também vão 
começar a sentir a crise.  O Ver.Roque  falou referente ao projeto aprovado 
recentemente, do pagamento da viagem ao Grupo Folclórico , entendendo que o 
este grupo tem mais que uma categoria,  e coral é um só, na sua opinião é bem 
diferente da colocação do colega Leandro,  sendo muito importante fazer esse 
repasse pois o grupo estará representando o nosso município em outra região. Por 
fim congratulou-se à todas aquelas pessoas que estiveram na rua  participando das 
manifestações contra o governo federal, contra a corrupção,   os aumentos abusivos 
e  o desemprego, vergonhosamente o nosso  país esta passando por uma situação 
caótica, pedindo inclusive o impeachment de uma presidente e também a difícil 
situação em que se encontra o nosso estado, logicamente não é culpa de um 
governo só, mas a vários anos o estado vinha arrecadando menos do que teria que 
pagar, considerando isso uma  falta de gestão e a corrupção infelizmente faz parte 
de tudo isso, muitas vezes discutimos aqui, como aconteceu hoje pelo valor de mil e 
oitocentos reais, enquanto lá no governo, discutem  milhões em corrupção 
infelizmente  é a triste  situação  que se encontra o nosso país, e até mesmo o 
nosso estado ,  o governador  tendo que parcelar a folha de pagamento do servidor 
público,  isso já vinha rolando de governo anteriores e acabou caindo nas mãos do 
atual  governo. Nada mais havendo para tratar, agradeceu a proteção de Deus em 
nome do povo de Lagoa dos Três Cantos, o presidente deu por encerrada a 
presente sessão. Convocou todos os vereadores para a próxima Sessão Ordinária a 
realizar-se no dia 14 de setembro de 2015, neste mesmo local e horário. Sala das 
Sessões, 17 de agosto de 2015. 
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